



# 长三角:一体化、高质量是关键

方翔



新民眼

长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用,要扣住“一体化”和“高质量”两个关键,带动整个长江经济带和华东地区发展,形成高质量发展的区域集群。在昨天举行的中共中央政治局会议上,审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》(简称《规划纲要》),“一体化”和“高质量”两个关键词,无疑为未来的工作指明方向。

自长三角区域一体化发展上升为国家战略,长三角一体化发展进入全面提速的新阶段。据报道,由国家发改委牵头制订的《规划纲要》初稿已完成,目前正在征求意见。在有关专家看来,接下来《规划纲要》将根据政治局会议精神,做进一步的深化和完善之后再公布。

进入5月,聚焦长三角区域合作,一系列重磅会议也将举行。特别是2019年长三角地区主要领导座谈会将在安徽芜湖召开。去年底举行的首届中国国际进口博览会上,长三角一体化上升为国家战略。今年的政府工作报告再次提到,将长三角区域一体化发展上升为国家战略,编制实施发展规划纲要。此次长三角地区主要领导座谈会将会有怎么样的共识和成果,无疑更加令人期待。

目前,长三角一体化发展正开



实现高质量发展,不仅决定中国的地位,也决定着中国的命运,而作为国家战略的长三角一体化更是应该在高质量发展上责无旁贷。

为推动长三角更高质量一体化发展,去年,上海与苏浙皖三省共同组建长三角区域合作办公室,制定三年行动计划,推进一批重大基础设施项目和一批民生服务工程,推动共建G60科创走廊等一批区域合作平台。像G60科创走廊九城(区)自去年9月底以来,在全国率先探索跨省市“一网通办”,打破行政壁垒、畅通经济要素流动。迄今已为企业、群众提供信息推送服务超过8.2万次,提供异地咨询服务超过2000次,提供异地证照服务超过400次,有效降低制度性交易成本,大大提升政府服务效率,受到企业和群众的欢迎。

长三角一体化绝对不仅仅是产业、市场、经济一体化,更重要的是这个地区社会、文化、生活的一体化。长三角不仅将形成高质量发展的区域集群,更将成为高质量发展的标杆。从目前的情况来看,长三角一体化仍然需要在不少方面更进一步,这就需要我们树立“一体化”意识和“一盘棋”思想,深入推进重点领域一体化建设,强化创新驱动,建设现代化经济体系,提升产业链水平。在更高的起点上深化改革,破除观念和行动上的障碍因素,释放长三角一体化新红利。

孙绍波画

足马力,在产业布局、基础设施、公共服务、生态环境等方面全方位推进。区域一体化的本质是实现资源要素的无障碍自由流动和地区间的全方位开放合作。长三角一体化如何真正落地?这就要形成利益共同体,需要有个示范区。

今年上海的政府工作报告中,

首次提出建设“长三角一体化发展示范区”。目前,沪苏浙两省一市正在开展示范区建设研究方案工作,打造一体化体制机制的试验田。4月20日举行的“中国城市百人论坛2019春夏研讨会”上,上海市委书记李强表示,在沪苏浙三地交界区域建设长三角一体化发展示范

区,就是要深入践行新发展理念,率先探索区域一体化制度创新,率先探索高质量发展体制机制,推动全面深化改革举措的集中落实、率先突破、系统集成,努力打造改革开放新高地、生态价值新高地、创新经济新高地、人居品质新高地。

在百年未有之大变局之下,能否

## 国务院关税税则委员会发布公告决定对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率

新华社北京5月13日电 国务院关税税则委员会13日发布公告,2019年5月9日,美国政府宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。美方上述措施导致中美经贸摩擦升级,违背中美双方通过磋商解决贸易分歧的共识,损害双方利益,不符合国际社会的普遍期待。为捍卫多边贸易

体制,捍卫自身合法权益,中方不得不对原产于美国的部分进口商品调整加征关税措施。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经党中央、国务院批准,国务院关税税则委员会决定,自2019年6月1日0时起,对已实施加征关税的600亿美元清单美国商品中的部分,提高加征关

税税率,分别实施25%、20%或10%加征关税。对之前加征5%关税的税目商品,仍继续加征5%关税。

中方调整加征关税措施,是对美方单边主义、贸易保护主义的回应。中方希望,美方回到双边经贸磋商的正确轨道,和中方共同努力,相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。

## 国务院关税税则委员会发布公告试行开展对美加征关税商品排除工作

新华社北京5月13日电 国务院关税税则委员会13日发布公告,根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等有关法律法规规定,经国务院批准,国务院关税税则委员会已发布公告,试行开展对美加征关税商品排除工作。

根据公告,国务院关税税则委员会接受有关利益主体申请,并在对有关申请逐一进行审核的基础上,将部分符合条件的商品排除出对美加征关税范围,并制定公布排除清单。对排除清单内商品,自排除清单实施之日起一

年内,不再加征我为反制美301措施所加征的关税;具备退还税款条件的,对已加征的关税税款予以退还,相关进口企业应自排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。对排除清单公布前已经停止或已暂停加征关税的商品,已加征关税不予退还。

申请主体为申请排除商品的利益相关方,包括从事相关商品进口、生产或使用的在华企业或其行业协(商)会。可申请排除商品范围为我已公布实施且未停止或未暂停加征关税的两轮对美反制措施商品。

申请主体在申请时应以事实

和数据说明以下三方面申请理由:寻求商品替代来源面临的困难;加征关税对申请主体造成严重经济损失;加征关税对相关行业造成重大负面结构性影响(包括对行业发展、技术进步、就业、环境保护等方面的影响)或带来严重社会后果。填报不符合要求的将不予受理。申请主体应通过财政部关税政策研究中心网址

<http://gszx.mof.gov.cn>,按要求填报并提交排除申请。

国务院关税税则委员会将组织专家和成员单位对有效申请逐一进行审核,按程序制定、公布排除清单。

本报讯(首席记者 连建明)

昨晚,美国股市出现全线暴跌的情况,三大指数跌幅均超过了2%,创下今年以来第二大单日跌幅。苹果、AMD、英伟达等一系列科技公司股跌幅超过了5%。

昨天晚间,国务院关税税则委员会发布公告,决定对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率。公告称,为捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权益,中方不得不对原产于美国的部分进口商品调整加征关税措施。

中方调整加征关税措施,是对美方单边主义、贸易保护主义的回应。中方希望,美方回到双边经贸磋商的正确轨道,和中方共同努力,相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。

昨晚,美国股市一开盘就大幅低开,接着一路快速走低,道琼斯股票指数从下跌400点到下跌500点、600点,一再冲击观察家的心理底线。截至今晨收盘,道琼斯指数报25324点,下跌617点,跌幅高达2.38%;标普500指数报2812点,跌幅达2.41%;纳斯达克指数报7647点,跌幅高达3.41%。三大指数创下今年1月3日以来最大单日跌幅,同时,也是今

年第二大单日跌幅。

个股方面,一些以中国为重要市场的科技公司股票出现大幅下跌,如苹果跌幅为5.81%,芯片公司如AMD、英伟达跌幅超过6%,高通跌幅超过2%。另外,卡特彼勒、波音、通用汽车等制造业大佬的股票跌幅也在4%左右。

美国股市周一暴跌,市值蒸发了1.2万亿美元,经过周一大幅下跌,美国股市三大指数5月份跌幅均超过4%。市场人士对美国股市未来走势比较悲观,瑞银美股首席策略师预计,标普500指数今年底将跌至2550点,按周一收盘指数看,意味着还有10%的跌幅。

美国股市下跌还拖累了全球股市,受美股大跌影响,欧洲股市昨天也大幅下跌,跌幅普遍超过1%。英国富时100指数周一收盘下跌0.55%、德国DAX30指数下跌1.52%、法国CAC40指数下跌1.22%。这欧洲三大股市5月份以来跌幅超过3%,跌幅最大的法国股市5月份以来下跌5.8%。

今天上午开市的亚太股市也是全线下跌,日本股市上午下跌0.55%,不过,A股上午低开后走势回升,上午收市跌幅收窄,上证指数上午仅微跌10点。

**美国股市周一暴跌超2%**